

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Горохводацкого Александра Викторовича на**  
**тему «Диагностика и лечение пациентов с синдромом медиопателлярной**  
**синовиальной складки коленного сустава», представленной к защите на**  
**соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**  
**3.1.8 - травматология и ортопедия**

Медиопателлярная синовиальная складка коленного сустава – нормальная анатомическая структура. В нормальном состоянии складка является мягкой, эластичной и в норме не ущемляется между медиальным мышцелком и надколенником. При потере своей эластичности она начинает не благоприятно воздействовать на близлежащие структуры и нести за собой клинические проявления. Несмотря на большое количество публикаций в мировой литературе вопрос выбора оптимального метода лечения у пациентов с синдромом медиопателлярной синовиальной складки коленного сустава остается дискутабельным, что и раскрывает актуальность исследования соискателя.

В своей работе автор проанализировал ближайшие и отдалённые результаты лечения пациентов с медиопателлярной синовиальной складкой коленного сустава возрастом старше 18 лет. Проведен ретроспективный анализ 35 пациентов оперированных с 2008 по 2013 год. Проведено исследование 116 пациентов, которые были разделены на 2 группы по 58 человек с дисплазией внутреннего мышцелка бедренной кости и без дисплазии внутреннего мышцелка бедренной кости. После этого 80 пациентам было выполнено УЗИ с применением динамических тестов и в зависимости от результатов выполнено консервативное или оперативное лечение. Так же производился анализ лечения пациентов, используя рентгенологические методы, клинические методы (с использованием современных шкал и опросников). Дизайн выполненного исследования позволил решить поставленные задачи на современном уровне.

Полученные в результате научного исследования новизна, выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам, представляют значительную ценность. Автором получены 2 патента на изобретение Российской Федерации № 2762773 «Способ магнитно-резонансной томографии и динамической ультразвуковой диагностики патологии медиопателлярной синовиальной складки коленного сустава» (22.12.21 года) и №

2762774 «Способ динамической ультразвуковой диагностики патологии медиопателлярной синовиальной складки коленного сустава» (22.12.21 года).

Достоверность полученных результатов исследования опирается на достаточном объёме клинического материала, изученного с использованием современных методов статистического анализа.

Замечаний к содержанию, оформлению автореферата нет.

Автореферат диссертации в достаточной степени отражает основное содержание научной работы. Анализ автореферата подтверждает, что диссертация Горохводацкого Александра Викторовича «Диагностика и лечение пациентов с синдромом медиопателлярной синовиальной складки коленного сустава» является законченной научно-квалификационной работой, содержащее новое решение актуальной задачи, имеющей важное значение для травматологии и ортопедии.

По своей актуальности, новизне, объёму и методическому уровню выполненных исследований, достоверности полученных результатов диссертация Горохводацкого Александра Викторовича вносит значительный вклад в развитие медицинской науки и практики и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», которые утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор диссертации Горохводацкий Александр Викторович заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 - травматология и ортопедия.

Профессор кафедры  
травматологии и ортопедии с курсом ДПО  
ФГБОУ ВО "СтГМУ"  
Минздрава России, доктор медицинских наук



Айрапетов Г.А.

Подпись Айрапетова Г.А. заверяю:

ПОДПИСЬ	<u>Айрапетов Г.А.</u>
ЗАВЕРЯЮ:	
начальник отдела кадров	
ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России	
<u>Свальев О.В. Марк</u>	
« 22 04 20	